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lé*l«14n 8K*rk*8eti) os iapisiajdonos;
THAN GYULA. V-

SZERKESZTÖSÉ6 és KIADÖHIVATáL:
ureazeik, F6t.ér fiiediirmenn-ptdota, földszint, 

az udvarban hátul.

A rebellisek.
Az olvasó talán azt fogja 

hinni, hogy azokról a rebellisekről 
vm szó, akik odaát Ausztriában 
a népképviselet házában, a tör­
vényhozó testületben, amelyet az 
osztrák császár hivott egybe és 
nyitott meg, azt kiáltották : „Hoch 
und Heil den Hohenzollern !u

Dehogy azokról van szó ! — 
Hisz azok az osztrák képviselő­
házban varrnak! Azok még akkor 
sem rebbellisek, ha nyilvánvaló 
haza és felségárulást követnek el. 
Azoknak mindent szabad mondani 
és tenni ; azok ordíthatnak, dü­
hönghetnek a fennálló rend, az 
uralkodóház, az alkotmányosság 
'dien : még sem fogják őket rebel­
liseknek tartani.

Csak emlékezzünk egy kicsit 
vissza 1 Nem is a macskazenékről 
van szó, amelyet olyan nagyszerű 
módon rendeztek és akkora deli- 
ciával folytattak az osztrák kép­
viselőházban ; nem is arról, hogy 
az elnököt egy szép napon ki­
pofozták és kirúgták az elnöki j

szekoől ; nem is arról, hogy az 
alkotmányosságot meggyilkolták és 
lehetetlenné tették, aminek belát­
hatatlan következményei vannak. 
Hanem csak azt idézzük vissza 
az emlékezetbe, hogy egykor a 
császár egy udvari ünnepélyen 
személyesen felelősségre vont egy 

í cseh képviselőt és ez oly tónusban 
j felelt, amilyenhez a Habsburg 

uralkodók ugyancsak nem voltak 
szokva. Ez a beszélgetés a kon­
tinens minden lapjában megjelent 
és világszeite óriási feltűnést kel­
tett. Mindamellett sem az osztrá­
kokat, sem a cseheket rebellisek­
nek nem kiáltották ki.

Hát akkor milyen rebellisek- , 
ről van szó ? fogja kérdezni bizo- í 
nyára az, aki e sorokat olvassa.

Hát rólunk, magyarokról van ! 
szó. A magyarnak tradíciója a ! 
király hűség. Ezer esztendő óta i
hagyománya ez Voltak már hüt- I 
len fejedelmei a magyarnak a 
múltban. Voltak olyanok, akik 
ellen fellázadtak, mert uralkodá • I 
suk valósággal tűrhetetlen volt. j 
Akkor sem feledkezett meg a

; ma£yar a királyhüségrő!. Mikor 
I azok a királyok büubánólag meg- 
í tértek, a magyar megint az volt, 
i 1 ki azelőtt és tiszteletben tartotta 

a királyt, mert Szf. István palást- 
j jat, annak koronáját és jogarát 
I viselte. A roppant megpróbálta!á- 

sok idejében sem feledkezett meg 
I a magyar a király hűségről.
I Nemzeti ideáljaink megvaló- 
! sitása a czél, de a király személye 
1 szent és sérthetetlen és‘ senkinek 
eszébe nem jut a király vagy a 
királyság elleu lá..itani.

S mégis mi vagyunk a rebellisek.
Nem sajátságos, különösen 

furcsa tünemény ez ? A magyar­
nak legfőbb óhajtása, hogy a 
király legalább félesztendeig nia- 
gyai rezidenciájában lakjék j hogy 
itt legyen köztünk, magyarjai 
között s képviselje itt, budavári 
palotájában a magyar királyságot. 
Mégis úgyszólván csak vendég 
nálunk és aránylag csak rövid 
időt tölt a magyar rezidenciában. 
Az év ^ legnagyobb részét az 
osztrák fővárosban tölti, ahol ime 
must is ország-világ fülehallatára

* w in., tuti.

Iván k 

— Orosznól. —

— Gyorsan kiszaladtam az istálóhól. 
A mint az ajtó elé értem, a küszöbön kívül 
ott feküdt a hóban a kis Minha és a farkas 
oloje hajolt, hogy fölfalja. Úgy forogtak a 

^zemei és olyan nagy hegyes fogai voltak! 
A mikor megláttam, úgy me ijedtem, h. gy 
reszketni kezdtem, mint a kocsonya. Meg 
se tudtam mozdulni a nagy félelemtől. Ä 
mrkas pedig megfogta Miokát és el akarta 
nurczolni I A szegény kis Mmka úgy sikol- 

zott, hogy helényilalt a szí embe. Ekkor 
z. n I1Pm téltem már. Rávetettem magam 

U Iarkasra. megkaptam a fülét és fojtogatni 
kezdtem. Mindjárt elengedte Mirikát'l

s aztán mi történt fiacskám ? 
n . ~ Aztán? Aztán a fark-ia nagyon
■ív/"!68 el*;. r^m vicsoritotla a fogát. Rám 
rnhíí U5lim'’ (*e én félreszöktom és csuk a
mih«T s,lak,ilotf?l le Megbotlottam vala 
mibe és elbuktam.
haiinfo^ ke men ez e mögül elfojtott zokogás 

átszőtt, míg Ivánka továbbfolytatta:

Éreztem a farkasnak forró lehelle. 
tét. Tudtam, hogy hu nem ugróm mindjárt 
talpra, úgy végem van. Foltápászkodtam 
tt-hit, és birkózni kezdtünk egymans.il, éu 
és a farkas Kétszer, háromszor is h földhöz 
vágott de én mindannyiszor talpraálloitam. 
Vogte mind a ketten ott beuiperegtünk a 
hóban. A hó a szemembe hullott és nem 
láttam semmit. A farkas nagyon dühös lett 
es egy rántással szétszakította mellt men a 
ruhámat. Lábával magához szőrit ott, hot}- 
elállt a lélegzetem es csakúgy ropogtak a 
csontjaim. Hosszú szőre a szájamba akadt 
és majd megfuladtaiu. Nagyon fáradt voltam, 
nem volt már semmi erőm és föl akartam 
hagyni magam falatni... Ekkor megfut löl- 
siköltött Mmka. Szegény Mink- I Hisz 
utánam a farkas őt is szettépte volna . ,

A kezemben volt a szec'kavágó kés. , 
Erre nem is gondoltam. De a pengéje 
gyöngén tartott a nyelvi ben és nem no r ém 
belészurni a farkasba, mert féltem, hogy ha 
n-rn döföm le az első szúrásra, úgy még 
dühösebb lesz. a jobb kezemet szabadnak 
éreztem és ujjúmmal a farkas torka után 
tapogatóztam. Megvan... Összeszedtem i

minden erőmet és beleszartam a kést 
Aztán lehajoltam, Nőm tudom, hogy ’mi 
tori énf, tovább. Csak valaki meleget érez- 
tern a homlokomon és Miuka sírását is olyan 
gyengén hallottam.. .

Ivánka hangja mind halkabb lett 
végre elcsuklott, mire az öreg muzsik 
kezdett szórni.

® ^ ezalatt ot aludtam a kemeii- 
czppadján. Végre Minka si.ása folébresztett 
mély illőmből és k Rohantam az ajtó elé 
Hát. vérében ott láttam a farkast, amint 
utolsót vonna lőtt és a két gyeinek szét- 
tépett ruhában szintén ott feküdt a feltúrt 
navon Azt hittem, hogy Ivaoka nem él 
mar, de amikor megdörgöltem a kezét, löl- 
nyitotta a szemét és azt kérdezte:

Minka, hol van Minka V
Mázd fiam, — szóltam hozzá. — 

Ht van Nmka is. Nincsen, hála Istennek 
semmi baja, mert. különb' n n.-m ordítozna 
így S a farba- f A farkait meg leteritetted, 
édes fiacskám ! Úgy bizony 1

Aztán egészen fölnyitotta a szemét és 
azt mondta:

|i czipő áruk raktára. készletét mindenneműAjánlja újonnan herend.zeit dús

“gyirmek* czipőkfben
melyek a legújabb divat sz.nnt készüllek g feltűnően 

olcsó m nden czipő ta'pába btiVdSbtt gyári áron árusittatnak. —
KRAUSZ VILMOS „ turul- czipogyár rés/.v. társaság képviselője.
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őzt, kiáltották : „ Heil den Hoh;-n- 
zoll.-rii !“

Mimién tövekxéhünket, minden 
nemzeti uspiráczininkat, légi ná i- 
sabb ehzméiiiket az udvar l'örnyé- 
kén ngv tüntetik fel, mint n rebel­
lisek tövi-kvéhét. Mi tiszt Ijíik az 
érni alkotmányt, u nagy hagyo­
mányok it, a kiiályság jelvényeit, 
a kirily>ógot és a királyt, azért 
mégse a az oszt rákokat és cseheket 
tartják rebelliseknek, hanem a ma­
gyarokat. Ez bizonyára nem a ki­
rály egyéni felfogásából származik, 
hanem onnan, hogy vannak még 
mindig, akik a magyart a király 
előtt befeketítik és a kik arrixak 
gyanánt állnak oda a király és a 
magyar nemzet közé.

Mikor következik már el az 
idő, hogy ezek az árnyuk elfognak 
tűnni és a király úgy, mint a 
király környez te és tanácsosai 
belátják, In gv a dinasztiának sehol, 
nagyobb Id mos: a nem is lehel az 
etjesz monarchiában, mint éppen
Magyarországf Nem viharra. nem

hogy ezt belássák od .fönn, hanem 
H viszonyok helyes megi:mérésé 
és az igazi érdekek védelmére. 
Azok a rebellisek
pedig mi magyarok,

odaát, nem 
akik ezer 

a király-esztendő óta őrizzük 
húsét/ hagyományát. 8 minél job­
ban épül ki nemzői állatnunk, 
mi1 él inkább valósulnak. meg 
nemzeti ideáljaink, annál er -s bb 
támaszai mar (Inak a dmaszdám.k.

•. i ot rili-

Hagyjatok ; Imi ii, ingyen Iá null
VII g) ul: !

A í zt-gény gxerm k biz Isten 
la téit II intpy viiifkí'dii'liíiii I. . .

A h rv -eu magához ölelte a kis Ivánkát 
és n eg veo gnite n vnd a.

— Hour lepény v^v, Dá'-ka! Az 
ilyen re ke ivet mar ii/.tnn szeiet.-m, Jói j
v-1 m, ■ Ivis/lek ír czárhoz és k-it'>na lesz 
h- dől d. ül I Ing z -znmálni ;t ez ír gárda- 
j Umii a lóból míg. un neui“s fiukkal!

Ivunta nem hin n fuleim-k és kérdő- 
h'g *e'onielI a bei c' rr•*. Aicz.a kjgy uliidi 
a gyönyör öl es n sziil-ihez (urdu t, hogy 
mii, is h/ólun ni -k ni-hoz, ha ö a czár ka to 
rmja lenne.

A Imii enco> uiöeni az anya lágy, 
s/.elid s/ava igv szól*, az.lan:

M- nj édes Ivánkám J Az anyád 
b is ke I- sz ind — büszke és boldog,

S a gy rínék e h igvla n szegényes 
szii'ei bá ni e- ndukerult a nagy városba, a 
n- uu si Inni jiród• iskolába.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviseli-ház Illése. —

A kormány módfelett bosszankodik 
azon, hogy a költségvetési vitát ennyire 
nyuiijak. Érdekes a dologban az, tv gy a 
kormány sajil pártja ob tiuál. A földmive- 
lésügvi köiihé,ívelés részleteihez tizenöt 
szónok van feiira .ko'vn, még pedig nagyobb* 
részben korinam párti. Természetesen ily 
körülmények között alig van kilátás ami, 
hogy a költségvetés április végéig szente­
si! ve légy n, úgy hogy a kormány valószí­
nű Ing in eg egy havi indenmilit lesz kényte­
len kérni.

Képvi.-elők beszélik, hog. Szél Kál­
mán megintette a saját párt belieket, hogy 
ne szólaljanak föl annyian, inig az, ellenzék 
páit.ve/éi eit arra kérte, hogy hassanak oda, 
hogy a föíszóhdások rövidebbek legyenek, 
Ugv látszik azonban, hogy a kormányelnök 
laradozása eddig nem járt nagy sikerrel, 
in rt a szónokok csapatszámra iratkoznak 
fel az egyes tételekhez.

Az ülés megnyitásakor az, a szokatlan 
dolog történt, hogy az elnöki előterjesztés 
is vitát provokált. Ugyanis midőn Apponyi 
elnök bemutatta a Kúriának Horváth 
Dezső mandátuma ügyében hozott hatá­
rozatát,

Biot a Ödön felszólalt a Kúriának 
amaz élj: ,sa ellen, hogy az oly peticzió- 
kar, melyben a képviselöház juri-dikezióju 
alá tartozó panaszok is foglaltatnak, egy­
szerűen elutasítja, anélkül, hogy a panaszo­
kat elimiráhiá hogy azután azok fö ott, a 
képvisel 'ház birá-kodhassék. A törvény itt 
világosan i.-í-vk dik és szóló furcsának ta 
buja, hogy a Kúria nem jár el k törvény 
éi leimében

Apponyi elnök azt válaszolja, hogy 
'•'-in akar hírű la tót mondani a Kúria eljá- 
r.i'ii lelett, uo határozathozatalra nincs szlik- 
s‘g m űt a kérvényezők 15 napon belül 
m g mindig beadhatják a panaszt a képvi- 
selöli i/hoz.

Napirend előtt Barti Ödön kérdést 
intézett a miniszterelnökhöz, hogy a múlt 
ors/áoi'Tü!-s által kiküldött horvát-szlavon 
rvgiiii(id.iris bizottság, melynek mandátuma 
az uj bizottság ineuváliisztása által lejárt, 
mimt nem tett eddig lé jelentést műkö­
dé érői.

Széli Kálmán miniszterelnök válaszolja, 
le g» intézk dm fog, hogy írok a jelentésük 
k ti,;ohifit'a - nak.

Ezután áttértek a lóldmivelési költaég- 
' etes r 'szintes tárgyalásának folytatására. 
Elsőnek a néppárti

Trnhinyi János szólalt föl, a ki j 
folyóvizei: szabályozását és hajózhatóvá téte­
lé! Sürgette,

1 rubinX i felszólalása is dokumentálta 
a k dtsé:;v.-tés obstrukeziószerü tárgyalását, 
a met nyíren a néppártnak ez nz unalmas 
-zónolía fél óránál tovább beszélt, egy tétel­
hez, lenyegij.ig azonban nem mondott sem­
mit. Unitra a kormánypárti

Hfirtfhnty Ferencz sürgette a Sió 
folyó i-z ibáho/ásít.

Patrp Elek főkép a Tiszavjdék vizeinek 
s/fibáH o/as í.t ismerteti és arra kéri n kor-
"1 v ■ hogy nagyobb gon lot fordítson erre
a vidékre.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ A rendőrök ellen. A múlt esz­

tendő október 5 én esto, rendes őrszolgála­
tát végezte a CsHpó-utczán Boadán G'Ula 
és Borbély György közrendőrökből álló őr­

járat. Az ufcztt közepét) egyszerre nagy vr. 
ditozás hallatszott. Két részeg talyigás Ta 
más Ferencz és József csinálta a lármát, a 
két rendőr kötelességszertileg figyelmeztette 
a részeg talyigásokat a rendre, ezek nznn. 
bau úgy válaszoltak, hogy rárontottak a 
rendőiökre és ütlegelni kezdték. Sőt Tamás 
Ferencz egy kővel oly súlyosan megsebesi- 
tette Borbély Györgyöt, hogy »z 20 napig 
gyógyuló sérülést szenvedett. A két talyigás 
ma hatóság elleni erőszak vádja miatt állott 
a törvényszék előtt. A tanács emöke Oláh 
Miklós biró volt. Mindkettő azzal védeke­
zett, hogy részeg állapotban követte el a 
hatóság elleni erőszakot. A törvényszék csak 
Tamás Fsrencz.it találta a hatóság elleni 
erőszak bűntettében vétkesnek s e miatt 3 
hónapi fogházra Ítélte. Súlyos testi sóités 
miatt külön 10 korona pénzbírságot rótt 
reá. Tamás Józsefet pedig felmentette.

§ Sajtóper Izgatás miaé 
A szombati es!, ücitszéki tárgyalás mint 
már jeleztük, lesz a cziklus legérdeke­
sebb tárgyalása. T (h Imre és Szadimén 
Ferencz eile» indított pc-r fog ezen a 
tárgyaláson befejezést nyerni. A fővárt- 
lőtt Tó h Imre, a ki a Szabadság, Egyen 
lőség. Testvériség czitnti szoczialista lap­
ban irt egy Beköszöntő czitnti czikket, 
mely ben a/, ügy é.>zség osztály elleni iz 
gaíást látott. — A másik vádlottat 
Szathmári Ferenczet magánbecstilvtsériís 
miatt helyeznék vád alá. Tóth Imré 
különben Révi Nándor dr. fogja véd. ni.

§ A hűtlen barát. Forgács Gábor 
kőmüvtssegéd egy szobában lakott két 
pajtásával, Szombat,hy Gusztávval és Cserős 
Károlylyal. Békességben megfértek egymás 
mellett egész addig, mig Szombathy észre 
nem vette, hogy Forgács az ő és a Cseres 
holmijait I. pkodju. Egy nap meg arra a 
szomorú felfedezésre ébredt, hogy úgy az ó, 
mint, a Cserős téli kabátjait, ünneplő ruhái, 
is ellopta a hűtlen barát. A lopást «zoned 
bejelentették a rendőrségnek, a mely az el­
tulajdonított ruhanemiteket hamarosan meg­
kérhette. Forgács ellen azonban az ügyész­
ség vadat emelt lopás büntette miatt A 
tárgyalást tegnap tartotta meg a királyi 
törvényszék Oláh Miklós biró elnöklésével- 
Ügyész Udvurhrlyi Dezső volt. A tárgyaké 
folyamán csak sulyosbbiíó körülmények mű­
fűitek fel Forgács ellen, akit a törvényszék 
lopás büntette miatt 6 hónapi fogházra és 
három évi hivatalvesztésre Ítélt.

§ Meglopta a nagyapját. — 
Ifjú Kun Sándor a múlt esztendőben effj 
kis mulatságra való pénzre akart szert 
tenni. Egyéb forrás hiányában úgy oldotta 
meg a kérdést, hogy belopódzott a nagy- 
apja, id. Kun Sándor szobájába, feltette 
annak ládáját, s abból 30 koronát legott 
el A nagyapa, rossz útra tévedt, unokáját 
betöréses lopás miatt jelentette fel a ható­
ságnál. a dehreczeni kir. törvényszék Oláh 
Miklós elnöklésével ma tárgyalta a tolv«j 
unoka ügyét. A fiú, aki négy hónap o’a 
ül vizsgálati fogságban, töredelmes vallon) ist 
tett. A bíróság erre való tekintettel a n cg 
nehány enyhítő körülmény mérlegelésé'11 
Kun Sándort betöréses lopás miatt <> h-1"'
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börtönre ítélte, amelyből h vizsgálni fog. I 
Fiígban eltöltött idői beszámította. Az i:élet j

.ÖEßÄECZENl ÜMAti 3

SryiUtolatással vádolt föld- 
mivea.

— Esküdt széki tárgyalás. —
— Saját tudósítónktól. —

Drbreczm, már ez. 19.

Az, esküdt bíróság a mármusi cik­
lus második napján egy gyujtogatási 
bünpert tárgyalt. Egy kábái főldmives 
f’iií) Lajos ült a vádlottak padján. Az a 
vád telhette, hogy a múlt év május 
17-én Deisi Zsuzsáim* házát boszuból 
felgyújtotta. A házban lakó két kis 
gyermek : Vesszős Vilma és öcscse 
L zló vették észre a nádfedolü házban 
elrejtett taplót és kanócz-t, amint a 
l)áz tetején verébfiókot kerestek. Erinek 
alapján indult meg Pap Lajos ellen 
az eljárás.

A vád szerint Pap Lajos boszuból 
akarta elkövetni a gy íjtogatást. Együtt 
élt Deisi Zsuzsán iával hosszabb ideig, 
■ie az utóbbi időben sokat perlekedtek 
I’ap Lajos február JO-én egy 50 fitos 
kötvényt akart aláíratni Deisi Zsuzsán- 
nával, aki azonban azt megtagadta.

Pap Lajos ekkor, mint Bogi Lajos 
1 ' neíe Állítják, egy bottal hozzávágott 
az asszonyhoz, majd a következő fe­
nyegetéssel hagyta ott Dézsi Z>u- 
zsánnát : ' i

— Megállj, majd leeresztem a há- 1 
zad tetejét,
r , hónappal utóbb Bagi Lajosok I 
rjtiek folyamán gyanús zörejt h.llottak.

Balogh Mihály, Balogh Miklós, Bán László, 
Erdei János, Knoll Rudolf, Beczner Frigyes, 
Anyok Károly, Horváth János. Pótesküdt 
Szathmári Janos.

A tárgyalás.
Szűcs Miklós elnök az esküdtszék meg- 

alakulása után Pap Lajos vádlottat hallgatta 
ki, a ki a terhére rótt cselekményt tagadta 
I«az ugyan, hogy volt egy kis baja Deisi 
Zsuzsáiméval, de korántsem gondolt arra, 
hogy felgyújtsa a házát.

A tanuk közül Bagi Lajos és Bagi 
Lsjosné határozol tan nem állítják, hogy Pap 
Lajos volt az, a ki a házat f iakarta'gyuj- 
tani, de az, a ki május 16-án éjjel a ház 
körül járt, valószínűleg Pap Lajos volt.

Vesszős Vilma és Lászlót a knnóczra 
vonatkozólag hallgatta ki a bíróság. Özvegy 
Vesszős Lászlőné és Cseke Andrásné pedig 
a vádlottnak Deisi Zsuzsannához való viszo­
nyáról, a ház fekvéséről, a kanócz megtalá­
lásáról tettek vallomást.

A tanúvallomások befejeztével a bizo­
nyító eljárás véget ért. Az elnök a királyi 
ügyésznek adta át a szót, aki tekintettel 
arra, hogy u tárgyalás folyamán a Pap 
Lajos ellen eme t vádat egy tanú sem tudta 
határozottan igazolni, a vádat elejtette. És 
miuiáu e vád képviseletét a magánpanaszo­
sok közül sem Dei-i Zsuzsanna, sem C.-eke 
Ambrusáé nem vette át, a bíróság az eljá­
rást beszüntette. A tárgyalás délután öt 
órakor ért véget.

:

Leszakadt fahíd.
- Távirati tudósítás. -

V-. ... " t «tvi tjv U UUIUUÍ.
hitekmtettek az udvarra s látták, amint 
eP' ember a ház mellé elhelyezett lét- 
1,1 va* *a.jlódott. A zörejre azonban hir­
telen elszaladt az udvarról.

Bagi Lajosékbau az a gyanú érle­
lődött meg, h gy az, a ki a" ház körül 
u-ft, Pap Lajos volt. Mikor pedig két 
jiaP mulv;a a gyermekek megtalálták a 
l1z d a kanóczot, egész hangosan 

ismételték azt a vádat hogy a hazat
I P LflJ08 akarta felgyújtani bosszúból.

E miatt indult meg az eljárás Pap 
Bajos ellen, s kerüit az ügy az esküdt- 
bíróság elé.

Pap Lajos a vizsgálat során is ta­
gadott mindent, s tagadott a mai tár­
gyaláson is. Terhelő tanú nem volt 
« lene, a két panaszos is csak hallomás
II án mond egyet és mást.
n A tárgyalásról különben tudósitónk 
az alábbiakat írja:

Az esküdtszék megalakítása.
Az esküdi bíróság elnöke Szűcs Miklós 

or. törvényszéki elnök volt. Szavazó birák 
ote István és Kolb< nhájer Kálmán. Jegyző 

v!, Eerencz. Ügyész Bálint Zsigmond.
' lo Fe,ír Ferenc, *. A,, e.küdt.zék ,

következni.,,, nlakult meg;
, . . Re,ndo* esküdtek : Péntek László. Kál- 

Ltpot, Vértessy István, Jóna Bálint,

Zcnta, márczius 19.
A zentai faludnak összeomlása _

a melytől már tegnap hirt adtunk — 
tulajdonképen előjátéka egy bor­
zalmas katasztrófának, a mely 
a Tisza-partJ ára épült város­
résznek rövidesen bekövetkez­
hető pusztulását jelenti. Az, hogy 
a rozzant tákolmány leszakadt, de amit 
a folytonos partcsuszamlásokból követ­
keztetni lehet, az a Délvidék egész la­
kosságát elrémiti s különösen azokat a 
közelebbről érdekelt, két tölti el borza­
lommal. a kiknek házai a leszakadt híd 
feljárójának közelében, az alámosott 
parton épültek.

Érek óta a legelkeseredethbb har- 
ezot folytatja Zen'a. város ellenzéke a 
mérnöki hivatni és az 'löljárosán ellen, 
a melytől sürgősen köreteire hosszú időn 
keresz/üí a rozoga fahíd lebontását. — 
Interpellácziók és indítványok özöne ke­
letkezett esztendők óta ebben a< ügyben. 
A vármegye urainál küldöttség is járt a 
rakodó part kiépítésének és a bid res­
taurálásának, esetleg lebontásának ké 
relme/ése czéljáhól.

Végre kilátásba helyezte a kormány, 
hogy tetemes ös.-zeggel járul hozzá a rakodó- 
part kiépítéséhez. A mikor nemrégiben Lati- 
íiovics Pál lett a vármegye főispánja, ismé­
telten megsürgették az ügyet. Az újabb

íkl'zió sikerrel járt, a napokban h 'zzá is 
akartak fogni a munkálatokhoz, de iu>'g- 
e óz e ezeket a tahidnak régi ta fenyegető 
Összeomlása.

Nagy , fö'diestet, szakított macával s 
taszított a í i'Z Ilm a b-ondott hni. Biztosra 
Vr h tő, hogy legl.fi/elebh, n legesek.'hehb 
behatási a. az egész Tiszn-sor beomlik, 
mert a partot annyira alámosta a viz. 
hogy az képtelen hosszabb ideig a rá 
épített házakat épségben megtartani. 
Nagyobb esőzések h voltak arra az u'ótibi 
időben, a mi szintén hozzájárul ahoz, h így 
a partc-us/amlá-nk fenyegetőt bekké és ve- 
szélyesbhekké váljanak.

A hiti gonái zása és rendben tartása 
Glerer Miklós vállalkozónak volt hétbe adva. 
A fahíd gondozásáért Zenta városa évei kint 
négy ezer koronát fizetett a vállalkozónak. 
A szerződést harmincz évre köiötték meg.

Kezdetleges alkotmány volt a hid, a 
melynek építését 18,87-hen fejezték he. 
Közbotránkozást szült már akkor is a híd­
nak ilyetén való építése. Érd - mes a megem­
lítésre, hogy a zentai fahíd volt az, egyetlen 
közlekedési eszköz a Tiszán Bácsvármegye 
és Tororiiálvármegye között. A Tiszán egyéb 
a két szegedi vashid és a most leomlott 
zeritai fahidon kívül egészen addig, niig a 
legmagyarahh folyó T teli éi a Dunába öm­
lik, csakis kompiáratok vannak.

Három szuette, óriási pilléren nyugo­
dott a zentai fahíd. A hid padlója vékony 
léczekbői készült. Középen kocsiút, a híd 
két oldalán pedig gyalogjáró volt. Az utóbbi 
időben már annyira fé tek a hid hirtelen 
leszakadásától, hogy csakis kény szét iiseghől 
hajtották át a parasz kocsikat a zentai vá­
sárra vagy hetipiacra igyekvő bánátiak

Pár ppreze el a hid összeomlása <lött 
egy század kolonnán vonult át a hídon és 
lehetséges, hóiig a leomlás közvetbn okozója 
ez, a nuo - ás vo’f, a - elg>t a század katona- 
ság súly gyakorolt a silány tákolmányra 
Szerencse, hogy meg nem ismétlődött az a 
borzalmas katasztrófa a zentai híd leomlása 
alkalmából, amely a Dráván átvez. -tő eszéki 
hid összeomlását oly emlékezetessé teszi.

A híd leomlásakor a hid alatt épp egy 
olyan szállítóba jó járt, amelyet a tlsz»i ha­
jósok nyelvén „slep|)u-nek neveznek. Meny- 
dörgésszerü dórdü essel szakitolta el ezt a 
„slepp“-et a leomlott hid Az u-záihnjó kö­
vet vitt s ezek a kövek a rsb|i|iu pel 
egviitt pár perez alatt a Tisza f-tekére 
szálltak. Ember ezen a járművön akkor sze­
rencsére n-m volt.

A f hídnak mintegy fele szakadt a 
Tiszába. A hid hossza körülbelül kétszáz 
meter volt.

A Tezn-menti hadgyakorlatok alkal­
mával. 1895 ben ő f-lsege is állovagolt a 
Indon, már akkor is katasztiófától tar­
tottak.

SZÍNHÁZ.

A madarász. Reviczky Etel, É cz- 
kövy Károly és Satkady Aladár búcsúzott 
vl tegnap este a Madarászban. Ez a iuc-u 
már nem volt. olyan zajos, mint a tegnap­
idon i. de azért sűrűn adott kifejezést a kö­
zönség a távozók iránt érzett tokonszenvé- 
nek. Reviczky Etel Postás Mi kát já'szotta 
utoljára kedvesen, elevenen a debr. színpadon. 
Erezi, övi Ádáui madarász hires szerepében 
búcsúzott. Messel elöa lőtt énekszámait so­
kat tapsolta a közön-ég. Érczkövinok szép 
siker i voltak színpadunkon, a közönség jó 
emlékében fogja mindig tartani. S-ikadi 
Aladár, a titkos rendőr, Laskó pmfe-szor 
semmitmondó szerepében vált meg Debre-

Óriási választék húsvéti tojások és ezukorkákban,
hecsepec< é“ rogíeé ^vümSle“. gb.yU,mÖlc88k'1 déli gytimö'caök ds mindenfő'e csemegeArukban. Házi főzésű ha-act-, szilva-, málna-, 
°*óbb áruk O/r-.V eíár’ pa,,,rhÓJU dl6' d7,alt n,ák - Ajánljuk állandóan fri«s és jó áruval szerelt du, raktárunkat, a logo!

mellen LZEGLEDY ÉS POLGÁR ü,zer e!n—v I Debreczen, Piacz ntcza 16., a Bika szállodával szemben
Ul“ül rULuHíl ciemege-üzlete Neimaim-fele aradi Impei-lál-ÉLKSZTÓ. Tea-vaj Gróf Dezseffy Bűd

Szeul-Míhályi uradalmából.
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czentől. Nacy babérkoszorút, öt pecsétes 
levelet s azonkívül nz ő híres titkos rend­
őrére va'ó vonatkozással egy rendőr- 
kalpigot kap itt emlékül. — A közön­
ség nagyon sokáig tapsolta a fiatal komi­
kust. aki ugyan naturhurMi-ik szerződőit 
Debrec enbe annak idején. S/ép emlékekkel 
távozik Annira s talán hevál, amit babér- 
koszorújára Írattak tó barátai, hogy viszont­
látjuk őt, aki annyiszor kacagtatott meg 
valamennyiünket azzal a kijelentésével :

— Én a rendőrségtől való vagyok 1
(s—ó.j

Makó Lajos uj tagja. A deb­
receni színház uj igazgatója Barcs 
Aranka énekesnőt, a vidéki színészet, e j 
jeles tagját virágvasárnapié) kezdve tár- j 
salátához szerződtette.

ÚJDONSÁGOK,
Megvádolt városi tisztviselők.

A vizsgálat eredménye.
T) breczen, márczius 20.

Megemlékeztünk lapunk tegnapi szá­
mában arról a vád ískodáaról, a melynek 
éle két városi tisztvi-e'ő ellen irányult. 
Egyben jelezzük, hogy a tanács mindkét 
ügyben sürgős vizsgálatot rendelt el és 
annak vezetését Csóka Sámuel polgár- 
mesteri titkárra bizta.

Csóka S imuel ritka pontossággal, 
gyorsasággal és erélylycl tett eleget meg­
bízatásának, s az óriási munkát, figyel­
met és odaadást kívánó vizsgálatot mas- j 
félnap alatt tejesen bef jezte. A két 
ügyben közel 40 embert hallgatott, ki, a ! 
kiknek vallomásából most már megálla- j 
pithatn a tényállás j

Az első vád, a mely szerint egy í 
adóhivatali főtisztviselő sápért alkalma- I 
zott egy mesterembert városi becsüsnek, í 
igaznak bizonyult. Mert ha nem is 200 1 
frtot, de t. rnuUzrtbeü aj mdékokat foga ! 
dott cl az ille ő'öl. Megtörtént az a saj- j 
nos, a tisz'viselői tekintélyt mélyen meg. ; 
ingató dolog, hogy a városi adóügyosz­
tály egyik főnöke Pál Janos csizmadia 
mestertől egy hektdittr bort, két ser­
tést, egy kosár szőlőt, több láda szivart 
fogadott el ajandékképen s mikor mind­
ezek a tulajdonában voltak, Pál János 
mestert hivatalos komolysággal városi 
becsüsnek neveztette ki. És ajándékot 
fogadott el az illetőtől a kinevezés 
után is.

Sót ez a főnök annyira kiterjesztette 
kegyeit. Pál Jánosra, hogy mikor az adó- 
ilpi/osztálgad! a vén;hajién á'lás meg. 
üreseddt, j ivaslatut terjesztett he Pál 
János városi végreli <jtóv i. felvétele iránt.
A vizsgálat kezdetén Pál János mindent 
tagidott, do ezzel szemben fis/,tviselő- 
társat határozottan állították, hogy Pál 
János elöttü c sokszor tort olyan nyilat­
kozatot, hogy n*ki so í pénzébe kerüli „ 
beesäsi d,Ids. Sőt az adóügyosztály ikta­
tóin határozottan áll,tóba, hogy előtte 
I a nem egy-zer eml tette, miszerint az 
adóügyos- tály főnökének kinevezése előtt
e<m hordó bort adod ajándékba A szét­
ágazó vallomásokból C,ókt S. elismerésre

méltó tapintattal és éleslátással állapította 
meg az igazságot, úgy, hogy végül Pál 
János is beismerő vallomást tett s be­
vallotta, hogy a városi adóügyosztály 
főnökét megjutalmazta, aki ez elöl nem 
hogy nem tért ki, de ennek alapján adott 
neki hivata t. — A vizsgálat folyamán 
felvett j.-könyvet véleményes jelentéssel 
a mai tanácsülés elé fogja terjeszteni 
C-óka Sámuel. Valószínű, hogy ennek az 
eredménye a becsüs hivatalból való el­
mozdítása, s az illető főtisztviselő ellen 
a fegyelmi viz gálát elrendelése lesz.

Egy másik városi tisztviselőt p“dig 
azzal a váddal illették, hogy artézi ku­
tat furatot! egy vállalkozóval, a kinek 
munkájáért 30 forintot fizetett ki, 70 
formt d pedig leíratott az adójából.

Csóka Sámuel ebben az ügyben is 
hefi'j zte a vizsgálatot. A vizuálist ki­
derítette, hogy a vád rosszakaratú rágni- j 
in ázás, — Az illető tisztviselő furatott 
ugyan kutat, de annak az árát kifizette
és senki adóját nem ira fa le

Amig tehát az ellen a tisztviselő 
ellen, aki a megvesztegetés vádja alól 
nem tisztázódott, fegyelmi eljárás indul 
meg a másik — és ez jellemző a vá­
rosházán uralkodó uj szellemre — teljes
mértékben rehabilifáltatni fog. A tanács „v... ..........
hivatalosan fogja megkeresni az ügyész- I malmukra bekebeleztetni

M. kir. honvéd katonai elnök: Kretz 
Richard 3-ik m. k. honvédgyalcgezred- 
beli őrnagy, Aczél Vilmos főhadnagy és 
dr. Czakó László honvédezredorvos és I két honvédaltiszt, egy honvéd. Az I, 
napon a sorozás ma Csütörtökön d. e. 
9 órakor veszi kezdetét, a midőn is 

! tartoznak az 1881-ik évlnu született 
I-ső korosztálybeli azon had és íllitás- 
köteles ifjtk, kiknek behívó ezédulájuk 
1 sorszámtól 200 sorszámig terjed, pon 
tosau jelentkezni.

* Az Erzsébet malom vasúti 
rakodója. A sertésrakodóhoz vezető ipar- 
vasút kiépítése alkalmából folyamodtak az 
Erzsébet gőzmalom (ezelőtt Somogyi Imre) 
tulajdonosai a városhoz hogy az ő mOom- 
Űzetniük emelése czéljából építtessék malmuk 
előtt egy fővonallal paralell futó kitérő, mely 
aztán általuk rakodóul haszná ható legyen. 
Az Erzsébet malom fizeti illetőleg bizto­
sítja a 3 - 4000 korona befektetési összeg­
nek 6% kamatját. — A tanács tegnap 
foglalkozott e tárgygya! és kimondotta, 
miszerint azon esetben, ha a szóban levő 
kitérő és rakodó építése a közgyűlésiig 
az egész építkezésre megszavazott 60,000 
koronából kitelik, ha a malom tulajdonosai 
a 3400 korona bekerülési árnak 10% tisz- 
tajóvrdelmét 10 éven át biztosítják s azt

j séget, hogy mivel köztisztviselőkről van 
j szó s mert a vád nyomtatásban is meg- 
I j lent, indítsa meg a rágalmazó ellen 

hivatalból az eljárást és a sajtóbiróság 
utjm adjon elégtételt a méltatlanul meg 
hurczolt tisztviselőnek.

A két odiozus ügy ilyen módon 
való megoldása bizonyára általános he. 
lyeslóssel fog találkozni.

* A törvényszéki uj irodaigaz­
gató. Bródy Henrik nyugalomba vonulásá­
val megüresedett a debreczeni kir. törvény­
szék irodaigazgatói állása De az igazság- 
ügymiriDzter rövidesen betöltötte azt. Alt., 
mann Hugót ne ezt-< ki a debreczeni kir. 
törvényszékhez irodaigazgatóvá Az uj iroda- 
igazgató eddig a debreczeni Ítélőtáblánál 
szolgált, mint irodatiszt.

Fósororás Debreczenb^is.
kezdik a fősorozást városunkban.

I Pe^|-8 116,11 az eddigi helyen a
Kossuth-kaszárnyában, hanem a Csapó- 
iitczai Korona-vendéglő nagytermében 
avatják a gyöogyeletre a legények ele- 
j11. A sorozó bizottság következőleg 
alakult. Polgári elnök: Komlóssy Arthur 
f»i«’gyzö, polgár mestei helyettes, sorozó 
járási tisztviselő: Oláh Károy vár .si 
tanácsnok, tiszti főorvos: dr. Sárváry 
Gyula, bizalmi férfiak: Vecsey Viktor és 
l'.ilfi Gábor városi bizottsági tagok, so­
rozás! tisztviselők: Vagner György, Tóth 
István és Szilágyi Bálint, továbbá két 
városi hajdulegény. Közöshadseregbeli 
katonai elnök: Milduer Raimund, cs. és 
k’1' 39. gy. ezredb. őrnagy, Gondos
(ryula főhadnagy, dr. Altmaim Benedikt 
cs. es kir. ezredorvos és Zivuska Ferencz 
hadnagy, két altiszt s egy gyalogos. —

is engedik,

Ma
Még

hajlandó a kérdéses dupla vágányt és rako­
dót kiépíttetni s a mérnöki hivatalnak ezen 
irányban uiasitást is adott, főügyészt pedig 
szerződés megkötésével megbízta.

* Horánszky miniszter a mun­
kásokért. Második leirata is megérkezett 
Horánszky Nándornak, az uj kereskedelmi 
miniszternek a váios közönségéhez, a mely­
ben a munkások érdekétien szólal meg. A 
miniszter arra kéri a hatósági t, hogv a köz­
munkáknál legyen figyelemmel, a munkát 
kereső becsületes, szerény munká-elemre. 
A város tanácsa bizonyára a miniszteri ren­
delet értelmében fog eljárni.

* Baromfi lopás nagyban
és kicsinyben. A macsi uradalom 
baromfi áll mányában eddig még isme 
rétién tettesek roppant sok kárt okoz- 

j *flk- Hónapok óta tart a nyomozás de 
I eredményt elérni nem tudtak, legfeljebb 

annyit, hogy néhány hét g szüneteltek a 
lopások. Tegnap azonban újból megkez­
dődtek s egy csapással pótolták a szü­
netelés miatt ért veszteségüket s egy­
szerre hatvan darab apró szárnyast lop­
tak el. A rendőrség Po csin Ambrus
lovasrendőrőrsparancsnokot küldte ki a 
vizsgálat újbóli felvételére.

* Sándor és József a dutyiban 
Sándor és József már a naptár készítők 
szerint elválhatatlanok, hát még akkor, ha 
foglalkozásuk is egymás segítésére utalja 
őket. Innen eredhet Sárkány Sándor és 
Bogdán József általánosan ismert zsebtol 
vajok barátsága is. Együtt működnek itt a 
városon ds együtt kalandoznak szerte a vi­
déken, rendesen együtt kerülnek hurokra is- 
Legutóbb Nagyváradon jártak. A kirándulás 
azonban balul ütött ki. mert az első műtét 
után nyakon csípték őket. öt napot ültek

Rendkívüli nagy választék, nap- és esernyők
nyakkendők és övökben. ”1* * .. . --------— - ------- -----

nni'és gyermek felül jő árntabnn, Hungáriakiíiéliiíz mellett-
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ezért a nagyváradi rendőrség börtönében s 
ebben az öt, napban, — milyen keserű 
puny — benne volt becses neve napjuk is 
s csirkefogók, csavargók és ebhez hasonló 
alakok társaságában ülték meg a rájuk 
nézve szomorúvá vált örömnapot. Az éjjel 
kényszer útlevéllel szállították őket vissza 
Nagyváradról, honnan örökre kitiltották.

* Eltűnt szerelmes pár. Rej­
télyesen eltűnt szeielmes párt keres a 
két birodalom rendőrsége. Múlt év no- í 
vem bér elején Gellmeyer Albumé gráczi í 
magánzónőnél elegánsan öltözött fiatal 
pár bérelt lakást. A férfi Braun Zsig­
mondijuk mondta magút, 25—30 éves 
lehetett s a vele volt elegáns hölgy 
20—22 évesnek látszott Szombathelyről 
bútort rendeltek s a butorszállitó a hölgy­
ben az elhalt villáéin jegyzőnek egyetlen 
leányát vélte fölismerni. Karácsony felé 
egy öt éves kis leány meglátogatta a ! 
szerelmeseket s ez alkalommal a férfit i 
Weisz bácsinak szálitotta. Más helyütt 
a férfi ismét Weber Antal néven mu- ! 
tatkozott be s igy az igazi nevét meg- | 
állapítani nem lehetett. Néhány nappal 
uj -sztendő előtt a fiatal pár hirtelen 
elutazott Gráczból, otthagyta minden 
bútorát, s azt mondta, hogy Debreczenbe 
utaznak. Ez időtől fogva nyomuk veszett.
A gráczi rendőrség hivatalos átirata 
alapján most a rendőrség keresi ;,z el­
tűnteket.

* Egy uriasszony kitüntetése, j
A hivatalos lap jelenti, hogy Mária Valéria 
fóherczegnő a Vörös kereszt-egylet körül 
szerzett, kiváló érdemeiért Várnái Szabó 
János né úrasszonyt, a dehreczeni Vörös 
kereszt választmány társelnökét sajátkezűén 
aláirt diszokmáuynyal tüntette ki,

" Köszönetnyilvánítás. A „Pdöfi-
dalkor11 márczius 15-dikén tartott ünnepi 
estélyén a márczius 15-dike megünneplésé­
nek alapja javára a következő felülfizetések 
folytan be: D-breczeni első takarékpénztár 
Ul kor°na. Közgazdasági bank, Molnár Ká- 
jolv ur 10-10 korona, Kom lossy Arthur,
'bah Károly tanácsnok, Szabó Ráírná, vá­
rosi aljegyző urak 5—5 korona, Tóth András 
szobrász, if). Kertész János urak 4 — 4 ko­
rona, Dóczy Gedeon ur, Dóczy Gedeonná
clllLés.,D.0CZ-v Ilona 11'hölgy 3-3 korona, 
■-zabb Mihály né, N. N. Horváth Jánosné,
>iczo Gyuláné, Szeghő Józsefné úrnők, 
esnun A., Yecsey Imre, Dr. Varga Lajos

Ä."? ts,,,Sina-v 1,1,1 urhölgy 2-2 korona, 
loth Kálmán doh. gy. N. N. (H. L) Gálik 
terenc/.ue umő, Koroknai Lajos ur, özv. 
j ál ,1,lvari Ferenczné úrnő. Lenkei Antal ur 
.. koiona, David István né úrnő 40 fillér.
' fz"sen, 91 korona 4 - fillér Mely 

' ' v,es adományokért, a midőn a t. felülfizető 
'raknak és úrnőknek őszinte köszönetét 
"Ondók, egy szeramid jelzem, hogy ezen 

‘ aP..|,,Sszere, mely a márczius 15-(lilének 
; ognnnep cse hazafias czélját mozdilja elő, 
i ■ '11 ^frodly csekély adományokat hálás

- f°^d és nyilvánosan nyugtáz a 
^<5 dalkor D, breczen 1902 Márcz 18. 
^ntgyorgyt József\ pénztárunk.

.. Kollégiumi ifjak magyar
ncza' A dehreczeni főiskola ifjúsága által 

'c anult magyar tánczot márczius 22-én a 
an-it-füidőhen tai(andó tánczestélyen mu- 

a J . A rendezőség erre a következő 
r-u'ót küldte szét: A dehreczeni ev. ref.

ref. főiskola hittudományi és jogi tanszakai­
nak magyar tánczot tanuló ifjúsága az E. 
K. É. alapja javára 1902. márczius 22-én a 
Margit-fürdő dísztermében zártkörű táncz- 
estélyt rendez. Személy-jegy 2 korona. Csa­
lád-jegy 6 korona. Kezdete 9 órakor. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak. Csakis a 
meghívottak vehetnek részt. Zene: Mag vari 
Testvérek zenekara.

* Kik akarnak pályázni ? A
dein. kcresk. és iparkamara a következő pályá­
zatok közzétételére kérte fel lapunkat: A 
nagy-szőllősi kir. járásbíróságnál f. év feli- ! 
már 20-ikár kitűzőit árlejtés eredményre > 
nem vezetvén, a 798 koronám engedélyezett I 
átalakításokra az árlejtés f. év márczius 24-én I 
tnrtatik meg. — Am. kir államvasutak í 
üzlet vezetősége Szegeden az 1902 — 1904 ! 
években a Gombos-Erdőd kö :ti kompátkelés I 
ez élj «ira szükséges kompvezér és kompvonó j 
kötelek szállítására t. évi márczius hó 27-én j 
nyilvános pályázatot tart — A nt. kir. I 
államvasutak igazgatósága a Fiume-Brajditza j 
állomáson villamos világítást szándékozik 
berendezni. A pályázni kívánók ajánlataikat 
f. évi márczius 28-ig beadhatják. — A ke­
reskedelem ügyi m. kir. minisztérium 55231 
korona költség kt relén belül pályázatot 
hirdet a Huszt község határában a Nagy-Ág 
folyón átvezető tahidnak kő alapépitménynyel 
és vas felszerkezettel való felépítésére. A 
pályázatok f. évi márczius hó 29 ig beadan­
dó. — A m. kir. államvasutak kolozsvári 
üzletvezetősége az 1902. évben szállítandó 
6000 köbméter egy méter hosszúságú ke­
mény usztatlan bükk hasábfát, szándékozik 
vásárolni. Az ajánlatok f. évi márczius 30-ig 
headandók. — A cs. kir. szab. kassa-oder- 
bergi vasút a mult év október hó 21-ikére 
hirdetett, pályázatát a pályafentartási fákra, 
mivel az eredménynyel nem járt, f. évi 
márczius 31-én tartja meg.

* A tegnapi halálozások. Tegnap 
szerdán a következő halálesetek fordultak 
elő Debrvczenben: Horváth Károly 17 éves 
zenész Varga utcz-i 12. Altman György 3 
napos csecsemő Csapó-utcza 1. Berg Katalin 
3 hónapos csecsemő Móricz-telep 58, Borsi 
Endre 15 hónapos Piacz-utcza 7. Balázs 
Jánosné 42 éves Csapó kért 1. járás 77. 
Harsányi József 35 éves kőmuvessegéd 
Homok-utcza 20.

semmi neszt sem hallott, felkelt és gyertyát 
gyújtott. A szobában ekkor már nem talált 
senkit. Amint azonban az udvarra kilépett, 
egy férfiút talált fekve az udvaron. 
Ezt megvizsgálta és már halva találta. 
Pajdán ekkor átfutott a szomszédokért és a 
mint ezek megérkeztek a halott emberben, 
a kinél revolvert és élesre fent konyhakést 
találtak, Pajdán komájának a legény fiára,

I Paczonka Antalra ismertek, a kit Pajdán 
I lövése az oldalán talált s a golyó a szivén 

hatolt keresztül. Másnap reggel a csendőr- 
j ség vizsgálta a dolgot, a mikor is kiderült,
: hogy a rablást a Pajdán komája, Paczonka 

Ferencz, Antal és Mihály nevű fiaival akarta 
végrehajtani, de a Pajdán lövésére megfu­
tottak s a meglőtt fiúért, a ki útközben el­
esett. nem mertek visszamenni, Paczuakáé 
kát letartóztatták.

* Igyunk szénsavval telített ebes! 
Artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban Láz­
hoz szállítva fólliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7, szám.

* Különféle halakból szegedi 
halászlét csinálnak ma a Márkus-íéle sör- 
csarnokban. Este halestély, Harcsa, Tock, 
Vadsertés, Fenyőmadár. Borsos hús. sok 
inyencz étkek. Korona- és Pilse ni sör a nap 
minden órájában, sőt jó sört inni reggel, 
délután, még színház után is, csakis Márkus­
nál lehet.

* Fegyveren betörök. Vakmerő 
betörés történt tegnap Vág-Szereden. Paj- 
(fák Ferencz odavaló lakos mint levele­
zőnk írja — házat akart venni és hogy a 
házvételhez szükséges pénzt előteremtse, 
vasárnap el dott három ökröt. Pajdák ma­
gánál tartott 2600 koronát, hogy a ház tu­
lajdonosát, ha az megérkezik, kifizethesse. 
Tegnapelőtt éjjel Pajdák arra ébredt fel. 
hogy a szobaajtót, a mi éjjelre belül'ől he 
volt zárva, valaki benyomta, A zajra Pajdák 
felébredt, de ugyanabban a pillanatban va­
laki gyufát nyújtott a szobában. A gyufa, 
amint fellobbant, azonnal el is aludt. — 
A gyufa fellobbanásánál Pajdák észrevette, 
hogy rablók állanak a szobában. Mire azok 
más gyufát vettek elő, Pajdák lekapta az 
ágya felett függő töltött revolvert s azzal 
abba az irányba lőtt, amelyben a gyufa fel- 
lobbitit. A lövésre egy jajkiáltást hallott. 
Pajdán még egy lövést tett és mivel azután

TÁVIRATOK.
Sikkasztó városi főpénztáros.

Budapest, márczius 19. Makóról jelen­
tik. hogy az állásából nemrég elmozdított 
Simon Dániel városi főpénztárost ma az 

, ügyészség letartóztatta a vizsgálati fogságba 
helyezte. Simon hivatalos pénzek elsikkasz- 
fásával van vádolva. Az eddig megállapított 
hiány 7000 korona.

Tolv&Jbanda egy iskolában.
Budapest, márc ins 19. A Kazinczy- 

utczai elemi iskolában megdöbbentő dolog­
nak jöttek I yomára A tanulók között 
ugyanis egy 14 tani tolvajhandát fedeztek 
fel, akik már hosszabb idő óta rendszeresen 
űzik a tolvaj lás mesterségét. Az iskola igaz­
gatósága szigorú vizsgálatot indított a vásott 
gyermekek ellen s közülök már ötöt ki is 
csaptak az iskolából

Letartóztatott katonatisztek.
Budapest, márczius 19. Moszkvából 

Írják, hogy az ottani helyőrségnek 21 tiszt­
jét elfogták. Vétkük az, hogy vonakodtak a 
felsők beég egy parancsát a legénységgel tu­
datni. E parancs ped g abból áll, hogy a 
tüntető egyetemi hallgatókra és munkásokra 
ezentúl éles töltéssel kell lőni.

A dél-afrikai háború.
London, márczius 19. Az alsóház 

346 szavazattal 191 ellenében elvetette 
Campbell Bannermaunak azt az indítvá­
nyát, hogy külön bizottságot küldjenek 
ki a dél afrikai hadviselés czéljaira kö 
tölt vásárlások (,s szerződések megvizs­
gálására.

Johanesburg, máim'us 19. Kitche­
ner megengedte, i ogy márczius lő-töl 
április 15-ig hetenként 100—100 gőz­
malmot állítsanak üzembe.

Hazaáruló orosz alezredes,
Budapest, márczius 19. Néhány 

nap előtt Varsóban hazaárulás vádjával 
terhelten letartóztattak egy Grimm nevű

fé nyírd a Fiacz-iatcza 81. Mindennemű fén\ 
képek legszebb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

-tf1ri ralctáira.



orosz alezredest, aki egy ik külföldi há­
ta.másságnak jó pénzért eladta az orosz 
mozgósítási terveket — A megindí­
tott v /<gulat beigazolta a súlyos, 
terhein vádakat s kiderült. hogy 
(inmm alezredes évek óta áll az Osztrák - 
Magyar m narchia Zsoltijában s reotisze- 
•• SL‘u szállította u kúton ii titkokat a nto- 
nordiia vezérkarának. . / áruló alezredest 
vagy halálra, vagy pedig örökös kén. * szer 
unokán ítélik.

Szapáry Pá.1 gróf balesete.
77wlup'st, mánvius ló. Ma délután 

kelli‘inetli-11 baleset érte íj'.ipáry Pá! grófot, 
az i mert ri'vű sportsman főórát. A Kárnly- 
köruton hajtotta két kerekii gig-jét, midőn lova 
vftla mi tői megbokrosodva, felforditotta a 
a kői inti kocsit, úgy. hogy a gróf kocsisá­
val egyiit, az uicza kövezetére bukott s 
iiiirdketfen megsebesüli k. A gróf sérülései 
kötmyebi) tonnész tiiek, azonban a kocsis 
állapota súlyos, sőt veszélyesnek mondható.

Tolnai Lajos meghalt.
iiuj/amárczius 19. Tolnai 

Lajos, a magyar r gény és novella iro- 
tlalom egy in legkiválóbb. legtermékenyebb 
művelője, hosszas hotegeskedes után ma
dolinán meghalt (iö eves korában,__
Halála ti így és általános részvétet éh- 
resztet minden körben.

A sikkasztó könyvelő.
Hudapesf, márczius Hí. Fiúméból je- 

Iriilik. hogy az ottani rendőrség ma letartó/- 
tatott egy férfit, akire feltűnően ráillik a 
budai takarékpénztár eltűnt főkönyvelőjének 
Liléi nek a személy leírása. Az illetőt fogva 
tartják, :m'g kilétét biztosan meg nem ál­
lapítják

Elég vádolt akad. tanát*.
Hr. boieiii'zy Gyula válasza.

Laptársunk: a Drhreczm, Liga rzimen 
cziHírsorozatot közöli, amelyben dr. Fererc/v 
('ryulat személyében és működésében is éle- 
sen •megkntizálta A védekezésre azonban 
110,11 . ".vilott tért s dr Fmvnczv Gvuhi ké­
relmére mi adunk helyet az (, „yilatkoz,- 
hiriuK. hz a köveik űző :

A Liga cikksorozatához mind elvi, mind ' 
eg' -b '-ekmtethm, sok szót lehetne tenni. Én I
m.m H,1n,ha vel" ellíí'kPZÖ »Wiző,lésemet ! 

I m titkmom. ez alkalommal csak annak I 
.mnshita asava szmitkozom, hogv az Író ! 
■»I .is foglalását sokan helyeselték. Modorát. ' 
smnba", meMve! .árnyát kezelte és minden j 
tmz.. > ellenén- egyes megnevezett egyéneket ! 
I' támadott, általánosan eldőlték és abban ' 
is r lyiorman megegyeztek, hogy az jame. ! 
,,;l> "'ó sz- replo az erőszakolt, .személyes- 1 

köthesse! túllőtt „ rzélon, ártott az Hpvnolc I 
magának, tnelvet képvisel, és ártott ma-á 
nak. imdo', más jóin,-nevét kissebiteni tőre- 
Kp,i, V: ,!,,don szemelvi-s hangjának súlyát 1 
I ásókkal is. de különösen v, lem, olían 

"-razsogtalanu! és tartózkodás nélkül
tette '•

>'i!it)i, ism-retlenül maradni kivárni 
- kente,em, tin hasztalanul burkolózott a 
lm érdek palástjába és hiába,, fedezte el 
o'.ir a névtelenség köpönyegével íi

L'RBKKCZENl ŰJSÁti

mezle, saját szavaiból, melyeket velem 
szemben máskor is használt, l ingoló gyű­
löletéből melynek i/z.ó tüze, máskor is felém 
csapott, midó a köz ügyek tárgyalása al­
kalmával lándzsát, törtünk egymással, én önt 
határozol lan felismerem és teljes biztonság­
gal megnevezhetem. Annak is okát adhatom, 
hogy miért gerjedett fel ellenem oh igen 
félelmes ham,-ja? Miért, hogy úgy is mint 
embert, úgy is mint tanárt és közhivatalnokot, 
úgy is mint polgár és hiísorsosát megsem­
misíteni óhajt?

De mit. hozakodjak ilyen csak ket­
tőnkre tartozó részletekkel elő s mit fizes­
sek hasonló rosszért hasonló rosszal s mit. 
tegyem a vitát azokra nézve, a kik önnek 
is jóbarátai nekem is jó embereim, önnek 
is hitfelei nekem is vallás és hitsorsaim 
még rosszabbá js még kínosabbá?

Annak a kijelentésére szoritko/ok te­
hát, hogy semmi személyes érdek nem 

j vezette eddig h-n-ezomat s ha önnel s ha 
mással valahol szembe szállottam nem ma­
gamért. hanem a közügyéi!, benső meggyő­
ződésemért és igaznak hitt elvekért tettem. 
I’évedni tévedhettem, de lelkiismeretem. 
tiszta és megnyugodtan emelt fővel állha­
tok mindenki elő f.

K tudatban bálran ön elébe is. Magi 
elébe idézett ? Nem kérdem és nem vita­
tom ehhez való jogát. Itt vagyok Torzkép >- 
ket rajzol rólam? Nem törődöm vele. Kér­
dezett? Felelni fogok.

Ön leiké-/i múltain mélységét kutatja ? 
Tiszta ez és átlátszó vizében egy kedves 
gyülekezet ragaszkodásának drága gyöngye 
ragyog feléin. Semmi irigység., semmi rossz 
akarat annak fényét el nem homályosif,hatja. 
Hogy ez idegen nemzetiségi k és más vah 
lásUBk közé ékelt gyülekezet 800 magyar 
lé ékből áll csupán, hogy akkor még csak 
egy iskolája volt*, amelynek itt D.-hreczen- 
ben hat külön osztályt lehet csak ellenébe 
állítani, mit tesz az. ha iskolázatlan senki 
s- m mai adt r Femploiua is csak egv volt 
(le minden nap szólott tornyában Imára a 
harang s < ft 52 vasárnap volt az esztendő­
ben, ugyanannyi vasárnap délután s a többi 
ünnepek: a nemzeti és magánéletnek hol 
vidám, hol bus évfordulói, örvendetes és 

I szomorú alkalmai és ez évfordulókon és ez 
I alkalmakon lelkészt' szolgálat és áhihntos és 
; zsúfolt hivő sereg. Azután a létérti küzde- 

lem, anyagi gondok, alkotmányos ha rezek 
esz.mők, elvek érdekéken folvó tusák. Nekem 
kedves emlékek, önnek csak ürüsv. ho-'v 

I ezekben is fegyvert keressen ellenem me- 
: lyeliüel u, is, hol más oltár mellett ugyan­

azt az ügyet szóig «lom és ugyanazt. ,z eIri 
j h-irczot harczolnm, megsebezzen és e1- 
I ejtsen.
! Mert önnek, tanári működésemmel, 

Itidoiuányos képességemmel is meggyűlt «
: ):!-vV. 1)0 ^«kusynn ez bántja ? Nézze hát 

ír' P'zony.tványaimat. okleveleimet, melyeket 
üt is, külföldön is szereztem Nincs okom 
szégyenlein azokat. Méltatta figyelmére dol­
gozataimat, inelyeket az illetékes bírálók 
kedvezően fogadtok. Kérdezze meg h'iilgntó- 
miaf a kik szeretete körül vesz és a kiknek 
h. esnie-et Kivívtam; forduljon vádjaival f,.j. 
jebb valóim ele, a kik elé hivatalos dolgom 
é koDdezottsegem tartozik és kiknek szi»o 
vatói én nem retteghet'-m.

Kötiyvtárnoki állásomat, se bántsa s ne 
' . e vesz hírét: e nagvfontosságii intéz­
ménynek, melyet ön nem ismer Nagyobb 
számú es több oldalú gyűjtemények s 'kin­
csek lelett, mint akár a kolozsvári egyetem 
ak;v a szegedi hu es könyvtárak, jóformán csak 
masod magammal Őrködöm azok felett és ke- 
zelesct négy akadémiai bnllgiifóval végezem.

- 'Cinmi kezem alól még einem veszett és 
senki a nélkül, hogy legjobb akaratom szerint
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ki nem szolgáltam volna, könyvtáramból e 
nem távozott; sem tudós, sem a múlt t.m‘ 
lékeit buvárló művelt kutató, sem tanártár" 
sam, sem tanítványaink, sem a kiváncsi id«." 
gen. Leplezni való dolgaim e h-lyen siccse" 
nek. Dolgaimat mindenki bírálata elé bátran" 
bocsátom. Ön elé is uram, ki mint tudóin 
az. iskolát kormányzó hatóságok sorát-an a 
debreczeni egyház mandátuma alapján i= 
helyet foglal. ,a

Sötétre tussolt fényképében, boss n 
közleményében politikai megbízhatóságomat 
is érinti. Illetékes helyen e kérdést is fel- 
vetettem és az ellenem irányzott vágást itt 
is kivédtem.

Mit is folytatom még tovább? Mit vé­
dekezzek? Lelkiismeretem tiszta. Magamban 
é-: tehetségembe bizok. Senkitől nem felek 
önt se rettegem. Azok jó indulatát pedig’ 
a kik elé ügyem tartozik, reményiem. De 
reményiem az ön méltányosságát is és ír- 
kém elégtételt adó beismerését.

En nyíltan küzdők és küzdöttem ön 
ellen. Nem személyi okból, ön lebocsátott 
sisakkal és névtelenül harczol ellenem és 
személyes haragját érezteti. Lehet. ho»v 
meg is sértettem. Mindez azonban nem ok 
arra, hogy önmagáról elfelejtkezzek, nern ok 
arra, hogy alaptalan meghurczolásnak te­
gyen ki; hogy a küzdelembe meg nem en­
gedett fegyvereket használjon. Az ügy a 
melynek védelmére kiállott, az egyház és a 
körnek dolgai semmit sem nyernek vele. De 
veszthetnek mindnyájan és ezekkel és ezek 
fo!ytán veszthetek én is. De csak így és 
ekkor veszthetek. Másként, más harc/bau 
nem soha és az elé akár önnel, akár mással 
szemben minden jó ügyért, minden tisztes­
séges fegyverrel mindig kiállók.

Debreczen, 1902. márcz. 11.
/)>•. Fcrencgy Gyula.

CSARNOK. 
Az őrangyal.

URAK!
Azóta n másodikat i* ópitik.

Regény.
Irta: Than Gyula.

(Folyt.)
A haug kedves, szelíd volt, A nagy­

asszony már ebből is bi álmát olvasott ki.
Úgy veszem észre szólt a nagy­

asszony, — hogy ön idegen. Kápolnán en­
gem mindenki ismer és azért, hogv nem 
latok, a, hangjáról is megismerek mindenkit. 
<)n talán az uj birtokosunhöz, családjához, 
vagy személyzetéhez tartozik ?

Ez a kérdés is éppen annyi volt, mint 
mikor a nevét kérdezte a nagyasszony,
1 ermészetes lehat, hogy Jolánt most már 

j ez a kérdés is zavarba hozta.
A nagyasszony jól ítélt — vála- 

i szólta némi zavarral Jolán, — mikor azt 
j ll|0tldta, hogy idegen vagyok. Bármennyire 

szerettem volna elhallgatni, hogy az uj bir- 
1 okosnőhöz tartozom, azt se tehetem. Ha­
zudnék, ha tagadnám; hazudni pedig nem 
akarok. De ön asszonyom olyan jó, olyan 
sok szépet hallottam felőle, hogy még ig.V 
is remélem meghallgatásomat.

A kérő, szelíd szóra a nagy asszony 
megnyugtatóig válaszolt.

— A hanghó! azt ítéltem, hogv fiatal 
leány áll előttem.

— Ugv van!
— A szelídségéből és őszinteségéből 

azt következtetem, hogy egyenes, romit Ed 
lélek. Jöjjön közelebb gyermekem I Egészen 
ide mellém. Szívesen meghallgatom s bs 
teljesíthetem, amit kiván, annyi s ilyen be­
csületes őszinteség után, szívesen tetje$iteDI

— Folyt. köv.

demli. \íng\ U<Mty<-|műnkI •

Minden idénvív a _ ....
legdivatosabb gY&p]USZÖVetek @t

^ «pjuszürvtek divatán, üzletét,e,, fRosknlh
ntcza Dorre ezukrasz mellett) s/i-re/heii-.k be R8,!”!/

-.K.U Ml SÄ

1 legnagyobb választékban

WEISZ ADOLF ■
folytáu figyelmünket megél 

számokkal vannak megjegyp?v
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SZINLAP,
Ma csütörtökön, ,,C!' bérletbe» ■
:p b r.) o JR, a.

Színmű 4 felvonásban.
Holnap '<4 n to kon, ,.A“ bérletben, 8z ibó Irma 

búcsúfeléptelil;
PILLANGÓ KISÄESSOKY. Ezt követi: A 

BECSÜLETSZÓ, vígjáték 2 felvonásban

I l'smep.“'ii)Mvirágs-<l< l'ajhan en ityágoitviiMgök

Szives felhívás a kéri- és 
eirágkedvelö közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak 
ahol minden kertgazda- és háziasszony ve- | 
temény- és virágmagvakról gondoskodik | 
bogy jót és szépet kapjon, van szerencsém í 
becses figyelmüket

mag- és virág-
kereskedésemre és SŐOíÜÍíertészetí tele - 
peterfi felhívni, ahol minden magfaj ki'
próbálva lesz, mielőtt elárusitásra bo-
C fljtatik tehát szakértelem és több mint 
barmincz évi praxis biztosit minden sikert.
Van sok szép két éves nemesített ró­
zsafa, ősvibaranzkfa, kört:» és almaiák, 
gömb ak.ácz és sokféle disz esetfa. olcsó
árban szolgállatik ; fő az. ho^y mindenki 
meggyőződjön jó minőségéről, mely nálam 
biztoeittatik (szolid ár mellett.)

Kiváló tisztelettel: PáCZELT JÁNOS,
uiü- és kereskedelmi kertész Dcbreezen 

Kossutb-u. (Városház-épület)

jhtiKk,Lrií.Ni (jj.SAí;

KamylMj Endre
Debreozenbefö, Pá&ez-titossfc :/J

ajánlja a legnagyobb va 
laaztékban és a legjurá 

nyosnbb árak mellel! 
Ditmár, Brtiimer fS 
hazai gyártmány u 

asztali és függő

pia- )-iíozonsov
(

•letMvisé-

S
e.
S».
S"
ETr1-

s/ive.s figyelőiéi..:' ajánlom uj 
gom ben Kos uth utczn 7. újonnan elszereli 

cm tetemesei) im-ghfivitelt

magkeres kedése met
nagy raktár mindenm-mti gazdasági magvak 
bnn, mint arankaineufes franc/in, olasz cs 
magyar luezerna, quedlinburgi répamsgvak, 
takarmány fű magvak, - pázsitmagvak. 
kom ha kerti és vmíeningvak. teljeses friss 
1901. évi termés. 1902. évi vetésre szánva.1 r rí . isui. évi termes. 1902. évi vetesre szánvlampaKaí, kontsek géz a

. V

M.

> •

legjobb

szőlőkarók
10 koronától ke/dve ezrenkint

Astral- Meteor , Apolló 
Csoda-, nap-, villám,pet­
róleum- és szesz Aver 
gás égőkkel Úgyszintén 

ívi porczellán s angol fa
f ék. yenoeétkezi-,thea-,kávé-,

Mb 0fy mm- és mesdé, valamin;
‘‘wb mindennerntt asztali, étig

’ US' és liqiu-nrös Svetkés»-
w ■ letetet, majoliea bronv f
p rhiaa sifűst

■u-jdonstiL^olrsct..
Vidéki megrendelések pentosan és gyorsan#' ! 

jesi ttetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bermeiitve_ szolgál

I ZEIol el jó és olcsó

fazekas Kálmánnál!
Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 

hol mindennemű löldfesték és saját őrlésű 
Olajfestek pillanat alatt száradó SZObü* 
padló lakkok, íirnisz, kátrány és kát 
rány lemos s minden e szakmába vágó 
czikk olcsóbban mint bárhol a n. é

közönség rendelkezésére áll.

Debreczen Miklós

Elsőrendű sima 
szőlővessssők

kaphatók KARDOS LÁSZLÓ tv-
lep érői

V! tei-itós az j»zh fhvit
Fehér erdélyi (bakar) 1000 da-ab 4 kor 
Olasz rlzílng „ „ 4
lebenhasselas csemege „ „ 6 „

íontecébleau" 8 ",
Piros
Fehér

és

Itt a tavasz i
és vele együtt megérkeztek a legfinomabb 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomar.cz festékek, vízhatlan ufor 

14' k, Kvec'Zi , mindennemű hazai és frnn- 
®zia föld festékek, és saját őrlésű o‘ui- 

* stek< ink, melyek a nagyérdemű t. közön- 
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:nm

Kertalakitás és 
javításokhoz

2000 drb. 1 és 2 éves kitűnő szépiaju 
magas rózsa darabonként 1 korona 

1000 drb. bokor és futó rózsák, 
közte a Crimson Rambler ijdon- 
ség 20—30 kr.

5000 drb. diszkókor, 2OVO drb. 
diszfa, jegenye és gömb aká- 
ezok, Fenyők és Thuják, Grosi- 
féle igen szép és folyton virágzó 
kannák s több fajú szép csoívpes 
növények a legjutányosabb ár mellett 
kaphatók

Fehértói István
xn-ükertósizeti telepón 
SzÓCSényi utCZS végén, Posta kort 11.

m h wfz
<n r,,t- * Jók, fouii nirok

n r«kIára Hetven ti 6
én gól léccel 
Mgi ií tifr/.

el ix

Kortll,
S1 bO 
30 60 
*0 60 
29 80 
29
27 60 
26 60 
26 20 

5 60 
24 60 
21 60 
12 20 
8 80 
8 40 
8 80 
8 40 
7i;o

kor1 fii

8o kilo
ro

naag-kerealceciéséToen 
DKllltECZEN, KOSSUTH UTCXA 7. SZ.

Nánássy Józse
férfi-szabó m "ü. Helye 

Debreczen, Főtér 66 sz a
Minta után választandó a legjobb

belföldi, valamint angol es fraaczia szö­
vetek, felvállal a legújabb divat szerint 
minden szakmába vágó férfi-ruháknak 
gyors ós pontos elkészítését, valamint tiSZ \ 
IttáS SS levasílás a legolcsóbb árak mel­
lett toljosittetik.

Számos látogatásért esedezem
NÁNÁSSY JÓZSEF

3S7. etsétnou 
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK
ÁRJEGYZÉKE

a a 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános ranlouigyülóseu megállapított s 1887. 
jun, 1-én élőibe lépett eladási, fizetési és szállítóé 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett 
Zsákkal együtt

A.
B.

0

7 I '4 
8 

1 ! 
11 
12 
12

Asztali dara nagyszemü 
„ „ ap észen,ü .

Királyliszt ....
I Li':ngliszt kivonat , .
2| Elsőrendű zsomlyeliszí .
3j Zsemlyeliezt 
4,1 Elsőrendű ki nyörliezt .
5iKözép lenyérlhzt .
6| Kenyérliszt, ....
7 ■ Barna kcnyérliszt ceékkti 

» a II ■
Takarmányliszt .
Finom korpa zsákkal 

» „ zsák nélkül
Durva korpa zsákkal 

„ „ zsák nélkül
Csirke bvza zsák nélkül 
isákok sólytartalma, — teljsólyt tisztáséi' 

nak véve.
A. B. 0 - 6. számig 

7. és 8. szám 
11. 12.

Dehreozen. ! 902 márez

JVE-Ü’V'-ZÉSZT KIVITEEtl

platin képek, 
aquarellek vagy

olajfestmények
és állalábnn a fényképészeibe' t; rlo/ú legkcEyCf efcb mcnbák (eltéróleg n v id ék i 
fényképészek szokásaitól) itibon mtilerm«mbin készülnék.

Tekintettel erre, saját i rdekelnu jól ttszi. ba a megrendeléseket gyűjtő fő­
városi és külföldi utazóknak nem űl fel és itt helyben is csak oly fényképészhez 
ló dul, -k; felad.-.lííoak igazin meg is tud felelni.

Z1 STI JÓZSEF fényképész, Vniw-u. 42. (Ilid* •.uiaun-léle ház



Apró hirdetések.
Tölgyfa szőlőkarók

kaphatók t, 5, 0, 7 suk hosszú Hegedűs 
Gull tilzifaruktárában. Arany-János-u. 18,
|//iyAri iskolát végzett jó és szép irás- 

jCF sál bíró leány azonnali belé­
pőire alkalmazást nyer Schweitzer Testvérek 
i'zógnól. Kerékpár és varrógép ár iház.

Gazdasszonynak “^"közép­
korú nő, magános úrhoz. l’étorfia-ti. 69.
íj1 ijir vidéki 10 ezer lakossal biró város- 
Jw - ban 35 év óta egyedül fennálló

jó forgalmú PÉK ÜZLET kiadó vagy eladó. 
Czim a kiadóban.

Világhírű „Martell“ rog-
|i»i/ii Debreczen és vidéke részére egye- 
" dűli főraktár Váray JÓZSOf kereske­

désében Városi-bérpalota.

Luc zerna, répám rgvak
és hílkkniiv legolcsóbb és legjobb_ UUHHimy minőségben Deutsch 

magkeroskodósóbon kaphatók

llri/itmi szobás lakás előszobával ás
iuUlltl II mellékhelyiségekkel kiadó — 
Szent Anna utcza 48. szám.
1 T f PV íli lflká : s 3 szoba, komba kiadó 
U lUZdl Törők Bálint-utcza 25 szám.

érpm íiynn faffubls hölgyet," vl vili lIZUM kit Vasárnap délelőtt 
a Coreón 3 szer kisértem végig, tudassa az­
zal kit meghódított, hogy ismeretség lehetsé­
ges-e. Posterestanto I czim alatt, Helyben.
láM *1 fi íÁ emelel'i lakás, mely áll 6 szoba, 
I* icllitr c]5_ és fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-uteza 4 2.
TTpI i PCPfl nJ legujabb divatu háló 
1 ülj 8Z0{,U és ebédlő bútor

azonnal eladó. Értekezhetni Hatvan utcza 
Deutsch Albert és fiáuál,

Hentes-üzlet ÓIétik kis városban
adó. Czim a kiadóban .

UEtitiWtiíNI UjíkAti

60 kocsi jéggel el

Albert én fin 
Hatvan-u.

Veszélymentes
lek, Angol beretvák, ollók és zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA iizletóbon Debreczen, Főtér.

Hatvan-utcza 
2. sz. a. heti 

és havi rószletiizlotébon n tavaszi áruk meg­
érkeztek, áremelés nélkül árusittatnak.

3 szoba in llékholyl- 
ségokkel vizvozetókkol 

Szent an na 29 szám alatt. Május 1-re.
házban Piacz-u. 
42. sz. egy 

udvari üzlet helyiség f. évi április 1 tői és 
egy emeleti két szobás lakás f. évi május 
f-tői kiadó. Felvilágosítást ad Dr. Tervey 
fám ág ügyvéd József kir. herczeg-utcza 5.

kilt ^ 100 D öl ondódi föld
* eladó. Értekezhetni Szont-Anna-u.

» közjegyzői irodában.

P'lorjA 28 hold és 69 öl ujfold tanyá­
val az Ondód mellett. Értekez 

hetni Vörösmarty-u. 5.

A most kövezelt é,,l4“‘í"'
Nyom tál ő-utezán, a 7-ik számú házban 2 
utczai és egy kisebb udvari szobából s mel­
lékhelyiségekből álló lakás május 1 tel kiadó.

Ki t íí Ti Ö ve^D* va*ö tiszta bükköny és 
zab jutányos ár mellett kapható 

Ujlaky Józsefnél Hajó utcza 4.

NTAL VINCZE
íérfiszabó divatüzlete

Debreczen,_ Simonffy-utcza 1. Sz^m
Van szerencsém az igen tisztelt tneít 

rendelőim és a nagy közönség becses fioJ] 
mét felhívni, hogy úgy a eJ

tavaszi, mint nyári

szöveteim
a legszebb kivitelben és nagy váladékban
megérkeztek, azokat Igen szolid írtán a
legújabb divat szerint készítem.

Amidőn rzeke nagybecsű tudomásra 
hozni szerencsém van, szöveteim megtekin­
tését szives figyelmükbe ajanlva vagyon

kiváló tisztelettel

Antal Vincié,

mérczittN 2u

férfiszabó.
350
Í9Ö - tfe V.

Kaiser Salamon
és havi rószletiizletébor 
érkeztek, áremelés nél

Kiadó laküs
-Szent an na 29 szám al

A Biedermann-

a legszebb tavaszi újdonságok

Magyar óv8,és német levelezés s könyv - 
volósro ajánkozik iparosok s 

kereskedőkhöz délutáni időkre, egy volt ke­
reskedő. Czim n kiadóhivatalban.

ft]fr V lntell'gons üzletember ügyvédi esetleg 
■n ■ más irodában ajánlkozik kezdetleges 

fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

KíIV ^ karban lévö »zőlő nyaralónak 
k,tünö hely uj épülettel eladó. — 

Sesta-kert, nagyerdei járás 29. szám Czim 
a kiadóhivatalban.

IHagyarádi-bor
literenként 4Q for. BaN 
Kgyháztéren .

1898. termés, 
kitűnő minőség,

Kálmánnál

EbldO °Ky “lig használt női kerékpár és 
, «lö gyermekkocsi. Kossuth utcza 

69 szám.

Blúz selymekben, Te nis, Chiné 
De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Debreczen, Rózsatér.

t Beoesiiii Cementgyárak
egyedüli raktára és képviselete:

Debreozen, Kölesei-vtyza, 3.
„Legnagyobb raktár “

Az építési évad megkezdődött, ajánlom 
truss portland és román cementemet (idei 
gyártmány). Most érkezett Iriss gipszet, 
elszigetelő lemezt. Kőbányai sárga és piros 
fliSZteglat, a legolc-óbb amk mellett, első­
rendű minőségben

Vidéki megrendelések pontosan telie- 
sittetnck. Telefon 255. 1

Árverési hirdetmény limai.
A debrcczeni kir. törvényszék miut 

tkvi hatóság részéről közhírré tét “tik, 
hogy a debreczen! első takarékpénztár és 
tsai végrehajtatnak Bodnár Sámuel és 
neje elleni végrehajtási ügyében a debre- 
czeni kir. tszék, a debrcczeni kir. jbiróság 
területén lévő, a debr. 1420 s-. tjkvben. 
A 4- 1467 hrsza. foglalt házas boltelekre 
2112 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajtási árverés elrendeltet­
vén, annak foganatosítására batáridőül 
1902. évi márczius hó 26-ik 
napjának d. u. 3 órája a kir. tör- 
vényszék árverési termében kit űzetett. 
Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén 
a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár lO°/0-át készpénzben, 
vagy óvadékkénes értékpapírokban 
letenni, avagy az 1881 LX t. ez. 
170 § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt a kikül­
döttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és Debreczen szab. kir. 
város rendőrkapitányi hivatalánál tekint­
hetők meg.

Kelt Debreczenben, a kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóságnál 1902 
anuár hó 30.

Hegedű»,
kir. tsiiéki biró.

üiliköny. zab, árpa, j@ TÉRÉI JÓZSEF ‘"UTÓDA
stb. vetőmagvak és termények n A / ........................ ^ W A VJ/X1li t ílOS ?‘b: votfimftgvak és termények a 

, , .. legjobb mm őségben jutányosán
kapha ók Ozv. Weissenberg Jakabnó és Fia 
oíégnél ] .zenhárom Város-utcza 39

Eladó ház. A, Dombu- 20■ «•
, , . a,atti Krasznay-félcház 2800 írttal mogvohotő. Értekezhetni: 
Ajtó-utcza 39. sz.

Csapó-utcza ?■ számu báz> oset-
, , , *°g teljes kávéházi
berendezéssel együtt is eladó. Értekezhetni:
Á v orencz ImnkigaKgatóval

festek- és zsiradék különlegességek gyári raktára 
Debreczenben, Hatvan utcza 13. sz. Hichfelder-ház.

szerelt raktárambó^aiánllud 'n" ®zere|lc?<?r“ fl n- é. vevőközönségnek dúsan fel- 
kenézét, valamint szobán dl, / ’ °fl ós porfestéket, kiváló finom lenoL j- » legolcsóbb aá^,i2 mellett » legjobb kivitelben -

és a qua r« 11 f< stébek et^uev sz i i " t”*1' Sthőnfeld-féle Düsseldorfi olaj 
lyekeí helyben kwÄT** ecseteket, me-

Magamat a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok (
tel,es tisztelettel: TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA.


